

# 这些声音正在打破 欧洲对“北溪”爆料的异常沉默

转眼间，美国知名记者西摩·赫什报道美国是破坏“北溪”天然气管道的幕后主使一事，已近一个月。赫什近日还在不断发声，持续爆料。面对事关欧洲民生的猛料，西方政客和主流媒体却沉默得异常，以至于欧洲议会议员克莱尔·戴利质疑道，“一个字儿都没人提”，令她感到羞耻。

然而，在西方主流媒体的“冰封”之下，越来越多反思和质疑的声音正在打破沉默。

## 丹麦学者：爆料可能颠覆西方叙事

2022年9月底，俄罗斯输欧“北溪”天然气管道位于瑞典和丹麦附近海域的部分出现泄漏点。瑞典测量站曾在事发海域探测到强烈的水下爆炸。丹麦首相弗雷泽里克森在事发后说，这是“蓄意破坏”。各方也普遍这样认为。

俄罗斯曾多次呼吁共同调查，但遭西方国家拒绝。今年2月8日，赫什在其博客文章中援引知情人士的话说，美国和挪威军队共同破坏了“北溪”天然气管道。美国白宫和挪威外交部对此均予以否认。

以丹麦为例，仅TV2新闻频道对赫什爆料进行报道，并在报道中称赫什是个充满争议的记者。丹麦首相府、国防部和司法部面对记者采访时均表示“无可奉告”。

丹麦奥尔堡大学政治与社会系国际关系学教授李形在接受记者专访时分析说，在俄乌冲突中，西方媒体用一套叙事影响着欧洲民众，包括欧洲基础设施处于所谓“俄罗斯威胁”之下这种论调。一旦证实“北溪”被炸是美国

所为，将颠覆欧洲民众对这套西方叙事的认同，欧洲也将由此再次看到乌克兰危机久拖不决的原因在于美国。

“赫什的爆料让人们质疑，美国是否真的想停止战争？”他说，“也会引起欧洲人对美国在俄乌冲突背后真正意图的怀疑。”

丹麦小企业主尼尔斯·加尔德告诉记者，他认为美国有炸毁“北溪”管道的充分动机，美国如果被证实是“北溪”被炸的幕后主使，将在欧洲失去很多支持。

## 瑞典学者： 这是美国对欧洲的“经济战”

“‘北溪’管道当然是被美国及其北约盟国炸毁的！”瑞典跨国和平与未来研究基金会创始人扬·奥贝里说，赫什的“结论并不令人意外”。

他认为，这是美国对其欧洲盟友展开的“经济战”，针对俄罗斯无休止的经济制裁和破坏“北溪”管道对欧洲经济造成了巨大且持续性的伤害。

他还直言，当今时代，无论遇到什么问题，西方都崇尚以强硬手段、甚至动用武力来解决，依靠使用武器、威胁、秘密行动和媒体操纵，而不是依靠谈话、调解和外交，这就是为什么西方主流媒体不会给予赫什轰动性爆料应有的关注。

“人们一定想知道欧洲什么时候会‘醒来’，并最终明白他们不再与美国拥有共同利益。”他说，“在‘北溪’管道发生爆炸的海底，美国进一步摧毁并埋葬了它的体面和全球领



“北溪-1”天然气管道。新华/路透

导地位。”

## 西班牙学者： 越来越相信是美国干的

西班牙巴塞罗那自治大学教授何塞普·普伊格塞奇在接受记者专访时直言，他越来越相信“北溪”管道遭破坏“是美国的手笔”。“美国显然可以从此事中获利，并同时加强其对德国的地缘政治影响。”

他说，美国是“北溪”遭破坏后的最大获益方。一方面，美国导演此事能打破德国对俄罗斯天然气的依赖，借机出售更多液化天然气给德国。另一方面，美国能进一步严重打击俄欧关系，“北溪”曾为德国等西方国家带来廉价的俄罗斯天然气，同时也为俄罗斯创汇，但现在“两者之间的蜜月关系已被彻底打破”。

（新华社哥本哈根3月1日电）



## 哀悼逝者

3月1日，人们在意大利克罗托内悼念海难遇难者。

2月26日发生在意大利南部卡拉布里亚大区克罗托内市附近的海难已造成至少64人死亡，80人获救。按照幸存者的说法，该船搭载150人至200人，在大浪中触礁解体沉没。意大利警方2月28日说，警方已经逮捕意南部附近海域偷渡船沉没事故的三名主要嫌疑人。

新华/路透

## 日本新生儿数量 去年首次跌破80万

新华社东京3月1日电 据日本厚生劳动省2月28日发布的人口动态统计数据，2022年日本新生儿数量为79.9728万人，是自1899年有统计以来新生儿数量首次跌破80万人。

数据显示，2022年日本新生儿数量较上年减少5.9%，如果去除数据中所含外国出生人口，预计2022年日本新生儿数量在77万人左右。

据当地媒体报道，日本政府2017年曾预测，2033年日本新生儿人数将跌破80万。这表明日本少子化速度明显加快。

日本首相岸田文雄2月28日晚表示，日本出生人数连续7年减少，少子化情况危急。他说，儿童、育儿政策是面向未来的最重要和最有效的投资，政府将制定符合当今时代和社会要求的育儿政策，以扭转少子化趋势。

日本新生儿数量在1973年达到约209万人的高峰后，即呈现逐年减少趋势。厚生劳动省分析指出，2022年出生人口减少的主要因素除未婚、晚婚外，还与新冠疫情导致年轻人经济不稳定等因素有关。